



Μάριος Καρογιάν Εκτός ατζέντας η προεδρία της Βουλής

Δεν είναι τώρα η ώρα να μιλάμε για την προεδρία της Βουλής ή και για την προεδρία της Δημοκρατίας, δήλωσε χθες ο πρόεδρος της Βουλής και πρόεδρος του ΔΗΚΟ, Μάριος Καρογιάν, κληθείς να σχολιάσει δήλωση του Νίκου Αναστασιάδη, με την οποία άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να διεκδικήσει και ο ίδιος τη θέση προέδρου του Κοινοβουλίου. Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ, διευκρινίζοντας χθες μετά από ερώτηση, είπε πως δήλωσε ότι τα πάντα είναι ανοικτά για κάθε κόμμα και, όπως είναι φυσικό, και για τον πρόεδρο του μεγάλου κόμματος. Τόνισε, ωστόσο, πως είχε επίσης πει πως όλα είναι ανοικτά, ανάλογα με τα αποτελέσματα, και ότι δεν είναι ώρα να γίνεται συζήτηση για την προεδρία της Βουλής.

Από πλευράς του, ο κ. Καρογιάν είπε: "Δεν σχολιάζω ούτε και συζητώ τα θέματα της προεδρίας της Βουλής και της Δημοκρατίας, και εκείνοι που το κάνουν, κατά την άποψή μου, κάνουν λάθος". Εξήγησε πως, από τη στιγμή που "έχουμε ανοικτές προκλήσεις μπροστά μας, το θεωρώ απαξιωτικό και μειωτικό έναντι των πολιτικών και της κοινωνίας να μπαίνουμε σε τέτοιου είδους συζητήσεις".

Ανέφερε πως αυτές οι συζητήσεις δεν πρέπει να γίνονται "την ώρα που ο τόπος έχει ανάγκη από συνέργειες, από συνεργασία όλων των πολιτικών δυνάμεων, από τη στιγμή που πρέπει να υπάρξουν συνθετικές λύσεις και προσεγγίσεις", για αυτό, "σε ό,τι με αφορά, δεν πρόκειται να μπω και να εμπλακώ σε τέτοιου είδους συζητήσεις, διότι άλλες είναι οι προτεραιότητες του ΔΗΚΟ και οι προτεραιότητες οι δικές μου".

Ο κ. Καρογιάν είπε ότι "αυτή η λογική του διπολισμού μόνο ζημιά προκαλεί" και διερωτήθηκε "αυτή η πόλωση που θα οδηγήσει τα πράγματα και εάν με αυτό τον τρόπο επιλύονται τα προβλήματα, με την ποδοσφαιροποίηση, δηλαδή, της πολιτικής και το άσπρο - μαύρο, των οποίων γίνομαστε δέκτες από τους πομπούς των ΜΜΕ". Θέλοντας να πείσει ότι η προεδρία της Βουλής πρέπει να μείνει εκτός προεκλογικής ατζέντας, ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ είπε ότι "έχουμε άλλες προτεραιότητες και έχουμε ιεραρχήσει άλλου είδους ζητήματα ως σημαντικά, και είναι θέματα υγείας, παιδείας, διαχείρισης του εθνικού μας θέματος ενόψει και της συνάντησης της 4ης Ιουλίου, ενώ υπάρχουν και ζητήματα που αφορούν το μεταναστευτικό, την καθημερινότητα, και που έχουν να κάνουν με ένα όραμα, εάν θέλουμε να δώσουμε ελπίδα στο λαό για τα επόμενα χρόνια".

Ο «αριστερός Τ/Κ Πρόεδρος» ανέβασε στα ύψη το θερμόμετρο Μαχαιριές... εκ περιτροπής

▶ Ο Νίκος Αναστασιάδης δεν απέκλεισε να υποστηριχτεί Τ/Κ από το ΑΚΕΛ για την προεδρία το 2013 και ο Α. Κυπριανού του απάντησε πως επιχειρεί να ενώσει δυνάμεις με το ΕΛΑΜ

Και ξαφνικά, μια δήλωση του γ.γ. του ΑΚΕΛ στον ραδιοφωνικό σταθμό 107.6, και ειδικότερα στην εκπομπή "Σαββατιάτικο Ρεζουμέ", στάθηκε η αφορμή η προεκλογική αντιπαράθεση να καλύψει και ευαίσθητα θέματα που άπτονται της επιδιωκόμενης λύσης του Κυπριακού και των σχέσεων των δύο κοινοτήτων, τα οποία μόνο από σπόντα συζητήθηκαν το τελευταίο διάστημα.

Απαντώντας σε ερώτηση, ο Άντρος Κυπριανού είπε μεταξύ άλλων ότι "δεν θα ήθελα να έχω έναν δεξιό Ελληνοκύπριο για Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, και θα προτιμούσα να έχω έναν αριστερό Τουρκοκύπριο". Η δήλωση αυτή θεωρήθηκε από τον πρόεδρο του ΔΗΣΥ, Ν. Αναστασιάδη, ένδειξη εμπάθειας απέναντι στους πρώην προέδρους της Δημοκρατίας, που δεν είχαν αριστερές καταβολές. Πρόσθεσε ότι ο ίδιος υποστηρίζει τη στενή συνεργασία με τους Τ/Κ, αλλά είναι διαφορετικό, είπε, "να εκφράζεσαι κατά τρόπο που να υποδηλοί μίσος ή αντιπάθεια προς οτιδήποτε προέρχεται από τον κυπριακό ελληνοισμό".

Μετά τη λύση

Ο κ. Κυπριανού διευκρίνισε, ωστόσο, πως η δήλωσή του στον 107.6 ήταν απάντηση σε ερώτηση για την εκ περιτροπής προεδρία, σε περίπτωση μελλοντικής λύσης του Κυπριακού. "Για αποκατάσταση της αλήθειας", είπε χθες ο γ.γ. του ΑΚΕΛ, "η δήλωσή μου (για την προεδρία της Δημοκρατίας) αφορούσε τη μελλοντική Κύπρο, μετά τη λύση, διότι στις σημερινές κατοχικές συνθήκες κανένας δεν πρέπει να διανοείται ότι είναι δυνατόν να έχουμε Τ/Κ Πρόεδρο της Δημοκρατίας". Εξήγησε δε τα εξής, σε σχέση με τη συνέντευξή του στον 107.6: "Είπα ότι, σε αυτή την περίπτωση (σ.σ. μετά τη λύση του Κυπριακού), εκείνο που θα καθορίσει τη θέση μας είναι οι πολιτικές θέσεις, η εντιμότητα και η τιμιότητα του ατόμου, και, αν διακρίνεται από αυτά τα χαρακτηριστικά, λέω και τώρα ότι δεν με ενοχλεί εάν είναι Ε/Κ, Τ/Κ, Αρμένιος, Μαρωνίτης ή Λατίνος, διότι έτσι λειτουργούν όλα τα σύγχρονα και δημοκρατικά κράτη".

Είπε, ακόμα, ότι "είμαι ελληνικής καταγωγής και είμαι περήφανος για αυτό". Αναφερόμενος στις σχέσεις του κόμματός του με προηγούμενους προέδρους, είπε ότι "το ΑΚΕΛ έχει αποδείξει διαχρονικά ότι ενώνει στην πράξη δυνάμεις με την προοδευτική δεξιά (...), και στήριξε τους αιμνηστους Αρχιεπίσκοπο Μακάριο, Σπύρο Κυπριανού και Τάσσο Παπαδόπουλο, καθώς επίσης τον Γιώργο Βασιλείου με συνέπεια και ανιδιοτέλεια και αυτό το πράξαμε, γιατί εμείς πραγματικά το εννοούμε όταν λέμε ότι θέλουμε την επανένωση της Κύπρου και την ειρηνική συμβίωση με τους Τ/Κ συμπατριώτες μας". Υποστήριξε δε ότι, "ο κ. Αναστασιάδης, με τις σημερινές του δηλώσεις, έδειξε ότι ενώνει δυνάμεις με το Εθνικό Λαϊκό Μέτωπο (ΕΛΑΜ) και τις πιο ακραίες καταστά-



σεις, ότι ενώνεται με πολιτικές απόψεις που μόνο την καταστροφή μπορούν να φέρουν στο νησί".

«Δεν πίστευα τι διάβαζα»

Νωρίτερα, κληθείς να σχολιάσει τη δήλωση Κυπριανού, ο Νίκος Αναστασιάδης είπε ότι δεν πίστευε τι διάβαζε όταν είδε χθες τη δήλωση του γ.γ. του ΑΚΕΛ στην εφημερίδα "Πολίτης". Πρόσθεσε ότι είναι διαφορετικό να έχεις καλές σχέσεις και να καλλιεργείς άριστες σχέσεις με το σύνοικο στοιχείο με το οποίο επιθυμείς να συμβιώσεις, και είναι διαφορετικό να ακούς με τόσο πάθος ότι προτιμά Τούρκο ή Τ/Κ πρόεδρο, αρκεί να είναι από την αριστερά, παρά Ελληνοκύπριο που να προέρχεται από τη δεξιά (σ.σ. ο κ. Κυπριανού διευκρίνισε χθες ότι δεν αναφέρθηκε σε Τούρκο, αλλά σε Τουρκοκύπριο πρόεδρο).

Σε άλλο σημείο των δηλώσεών του, ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ διερωτήθηκε τι επιδιώκεται όταν γίνε-

ται λόγος για εκ περιτροπής προεδρία όπως την υποστηρίζουν ο Πρόεδρος και το ΑΚΕΛ, με εκτελεστικό πρόεδρο. Διερωτήθηκε αν επιδιώκεται να περιφρονηθούν οι Ε/Κ και "να υιοθετήσουμε ότι είμαστε δεν ξέρω τι ενθότητα", και κατά πόσο γίνεται προσπάθεια να μεταφερθεί ότι "δεν έχουμε εθνική καταγωγή, δεν έχουμε εθνική ταυτότητα, δεν πρέπει να τη σεβόμαστε, πρέπει να μισούμεσε ανάμεσά μας". Πρόσθεσε ότι ο ίδιος υποστηρίζει τη στενή συνεργασία με τους Τ/Κ, αλλά είναι άλλο "να εκφράζεσαι κατά τρόπο που να υποδηλοί μίσος ή αντιπάθεια προς οτιδήποτε προέρχεται από τον κυπριακό ελληνοισμό".

Τέλος, ο κ. Αναστασιάδης είπε ότι "το 2013, αν δεν θελήσει να διεκδικήσει τις εκλογές ο κ. Χριστόφιας, πιθανότατα να επιλέξουν έναν Τουρκοκύπριο. Αυτό είναι μήνυμα προς κάποιους συνεργάτες τους που ευελπιστούν πιθανόν να είναι εκείνοι στις επιλογές τους".

Καρογιάν: «Ελπίζω να μην τα εννοεί»

Ο Πρόεδρος του Δημοκρατικού Κόμματος (ΔΗΚΟ), Μάριος Καρογιάν, εξέφρασε χθες τη διαφωνία του με την τοποθέτηση του γ.γ. του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, στον ραδιοφωνικό σταθμό 107.6, ότι θα προτιμούσε για Πρόεδρο της Δημοκρατίας έναν Τ/Κ προερχόμενο από την αριστερά, παρά έναν Ε/Κ από τις τάξεις της δεξιάς, και πρόσθεσε πως "ελπίζω ο γ.γ. του ΑΚΕΛ να μην εννοεί

αυτά τα πράγματα". Ο κ. Καρογιάν είπε ότι "η Κύπρος βρίσκεται υπό ημικατοχή, παραβιάζονται ανθρώπινα δικαιώματα, παραβιάζονται πολιτικές ελευθερίες, η Κύπρος έχει 40 χιλιάδες τουρκικά στρατεύματα και 200 χιλιάδες παράνομοι έποικους", και διερωτήθηκε κατά πόσο, με αυτά τα δεδομένα, "είναι η ώρα για ιδεολογικές συγκρούσεις".

Τα τσούγκρισαν Κυβέρνηση - ΔΗΚΟ στην τελική ευθεία για τις βουλευτικές εκλογές

Οι... εμμονές αναζωπύρωσαν την ένταση



Μια αναφορά του προέδρου του ΔΗΚΟ Μάριος Καρογιάν σε "ιδεολογικές εμμονές του Προέδρου της Δημοκρατίας και του ΑΚΕΛ (που) οδηγούν την Κύπρο σε στασιμότητα" προκάλεσε χθες την αντίδραση της Κυβέρνησης και ανέβασε εκ νέου την ένταση στις σχέσεις των δύο πλευρών, στην τελική ευθεία πριν τις βουλευτικές εκλογές της Κυριακής.

Ο κ. Καρογιάν είχε δηλώσει ότι "δυστυχώς, η απολιμία και οι ιδεολογικές εμμονές του Προέδρου της Δημοκρατίας και του ΑΚΕΛ οδηγούν την Κύπρο σε στασιμότητα". Είπε ακόμα ότι η υπεύθυνη και συνετή πολιτική στάση του κόμματός του δεν βρήκε την ανταπόκριση που έπρεπε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και το ΑΚΕΛ, υποστηρίζοντας ότι παραμένουν οι σαφείς ιδεολογικές διαφορές με το κόμμα της συγκυβέρνησης. Πάντως, σε άλλο σημείο της ομιλίας του, σε ξενοδοχείο της Λευκωσίας, με την ευκαιρία της συμπλήρω-

σης 35 χρόνων από την ίδρυση του ΔΗΚΟ, ο κ. Καρογιάν είπε ότι οι διαφορές και οι διαφωνίες με τον Πρόεδρο και το ΑΚΕΛ παραμένουν, όμως υπάρχουν περιθώρια για σύνθεση πολιτικών και συγκερασμό θέσεων και απόψεων.

Με χθεσινές του δηλώσεις, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέφανος Στεφάνου εξέφρασε έκπληξη για τις δηλώσεις Καρογιάν και κυρίως για τον καταλογισμό ιδεολογικών εμμονών στον κ. Χριστόφια. Ο κ. Στεφάνου είπε ότι η Κυβέρνηση εκφράζει λύπη για το γεγονός ότι ο κ. Καρογιάν επέλεξε μία βδομάδα πριν από τις εκλογές να επιτεθεί σε βάρος της Κυβέρνησης και του Προέδρου της Δημοκρατίας, και άφησε αιχμές για εξυπηρέτηση προεκλογικών σκοπιμοτήτων. Ειδικότερα, είπε ότι ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ πρέπει να αναλογιστεί ότι με τον τρόπο αυτό πλήττει τη συνεργασία, "έστω και αν εκτιμά ότι με την επί-

θεση σε βάρος του Προέδρου μπορεί να έχει εκλογικά οφέλη".

Πρόσθεσε ότι "προφανώς ο κ. Καρογιάν θεωρεί πως ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα έπρεπε να υιοθετήσει αντιλαϊκές πολιτικές που εφαρμόστηκαν σε άλλες χώρες και οδήγησαν στο θρυσματισμό της κοινωνικής συνοχής και προκαλούν κοινωνικές συγκρούσεις και αναταραχές". Αντεπιτέθηκε μάλιστα, αναφέροντας πως "η Κυβέρνηση πρότεινε την προσωρινή φορολόγηση του πλούτου, στην οποία αντέδρασε έντονα το ΔΗΚΟ και την απέρριψε στη Βουλή. Συμπλήρωσε ότι αυτό είναι "δικαίωμά του", αλλά πρόσθεσε ότι δεν μπορεί για το λόγο αυτό το ΔΗΚΟ να κατηγορεί τον Πρόεδρο για ιδεολογική εμμονή. Όπως είπε, θα μπορούσε να ληφθεί και το αντίθετο, "ότι δηλαδή υπάρχει ιδεολογική εμμονή από μέρους της ηγεσίας του ΔΗΚΟ να μην συνεισφέρει ο πλούτος".